

№ 172 (16864)

ПЯТНИЦА,
1 НОЯБРЯ
1996 ГОДА

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

Цена свободная.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

О БЕЗИРАВСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

ШЕЛ РАЗГОВОР НА КОНФЕРЕНЦИИ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ КУЗБАССА

"ЕСЛИ ТЫ НЕ СПАСЕШЬ СЕБЯ САМ, ТО КТО?..." - ГЛАСИЛА ВЫВЕСКА НАД ТРИБУНОЙ. Эта мысль сквозила едва ли не в каждом выступлении.

Наталья ФОМИНА, "ШП"

ОДНАКО пути к спасению участники видели самые азные. Докладчик, директор научно-исследовательского центра программ региональной экономики и управления Ю.П. Сосин убежден в том, что изменить положение Кузбасса к лучшему могут отставки главы области и глав городов вместе со сменой центральной власти. Он не одинок - обвинения в адрес властей всех рангов звучали и в последующих выступлениях. Но выступление Ю. Сосина, от которого многие ждали компетентного анализа причин социально-экономического

дан на народовластие. А пришедшие на конференцию замглавы Кузбасса С.В. Лопарев и глава Прокопьевска А.И. Романько, прослушав выступление Ю. Сосина, покинули ДК Шахтостроителей.

Содокладчик Е.В. Червяков, инженер-горняк, причину бед видит в угроблении угольной отрасли.

- Кто владеет энергоносителями, - заявил он, - тот управляет миром. То, что сегодня происходит с базовой отраслью, не что иное, как результат войн за владение энергоносителями.

Он считает, что из числа закрывающихся по программе реконструкции предприятий большинство составляют

удивило, что член совета комитета спасения Прокопьевска Н.Г. Козловский поделился тем, чего достиг КС в деле обеспечения прокопчан теплом. Вопрос о подготовке к зиме в городе, где месяцами не получают зарплату, пожалуй, самый актуальный. Николай Григорьевич, как и докладчики, призвал к единению комитеты спасения всех городов, так как, по его мнению, именно после создания прокопьевского КС в центре, наконец, услышали прокопчан.

Член совета КС Прокопьевска О. Хромин в своем выступлении акцентировал внимание на финансовом положении шахтеров, бюджетников, пенсионеров.

Как бы подытоживая все сказанное в этом зале, взяли слово депутаты Госдумы от Кузбасса Т. Авалиани, Н.

последовательных. В. Медиков сообщил участникам конференции о своем официальном обращении в Правительство по поводу бедственного положения прокопчан. Н. Останина еще раз напомнила, что она как депутат и член КС Прокопьевска будет настаивать на приезде межведомственной комиссии в наш город, чтобы остановить программу угробления угольной отрасли.

Участники конференции приняли развернутое постановление. В нем, в частности, сказано: "Потребовать приезда в Кузбасс правительственной комиссии с участием депутатов Госдумы для выработки экстренных мер по разрешению кризиса; создать областной координационный совет комитетов спасения с местонахождени-

ЗИМА

На Москву надейся, да сам не плошай

РАЙОННАЯ КОТЕЛЬНАЯ № 6 - ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН НАЧАЛСЯ

В ТОТ день ждали правительственную комиссию. В кабинете директора собрался весь управленческий аппарат. Не потому, что питали особые надежды, скорее от безысходности. Хотя некоторые вопросы можно решить в масштабах города.

В то время как начальство пребывало в несколько нервном ожидании гостей, жизнь в котельной шла своим чередом. Машинисты не спеша разгоняли котлы на собственные нужды, чтобы только не заморозить оборудование. Еще в силе была забастовка, и на жилой фонд подавали холодную воду. Ждали зарплату за май.

Хотя ремонт в котельной шел полным ходом и два паровых котла были

стителя генерального директора А.М. Шмырева, предложить к зиме резиновые сапоги, приобретенные взаимозачетом. Может поэтому ждали, с чем приедут Малышев, Лобов, Кислюк? Скажем сразу - теплой одежды они не привезли.

... На второй очереди в аппаратной шли пусконаладочные работы. Замуправляющего по производству управления "Кузбассшахтостроймонтаж" В.А. Коткин с 1990 года

сти. Он не одинок - обвинения в адрес властей всех рангов звучали и в последующих выступлениях. Но выступление Ю. Сосина, от которого многие ждали компетентного анализа причин социально-экономического кризиса в области, большинство участников восприняли как провокационное. В результате в ответ на его, мягко говоря, нетактичные выпады в адрес главы областной администрации совет комитета спасения Прокопьевска сделал официальное заявление. В нем, назвав выражение докладчика "кислуковщина" излишне резким и некорректным, уточнили, что главное направление деятельности комитетов спасения видят в конструктивной работе по улучшению жизни горожан и реализации конституционных прав граждан.

Управляя миром. То, что сегодня происходит с базовой отраслью, не что иное, как результат войн за владение энергоносителями.

Он считает, что из числа закрывающихся по программе реконструкции предприятий большинство составляют шахты, добывающие косящиеся марки угля. По мнению докладчика, название программы реструктуризации и диверсификации соответствует ее содержанию. Она приведет к снижению добычи кокса, что, естественно, скажется на объемах выпуска чугуна, стали, машиностроительном комплексе. Он внес предложение начать создание программы по спасению угольной отрасли. На его взгляд, эта работа под силу только комитетам спасения, которые должны объединиться.

Никого из участников не

евска О. Хромин в своем выступлении акцентировал внимание на финансовом положении шахтеров, бюджетников, пенсионеров.

Как бы подытоживая все сказанное в этом зале, взяли слово депутаты Госдумы от Кузбасса Т. Авалиани, Н. Останина, В. Медиков. Первый секретарь Кемеровского обкома КПРФ Теймураз Авалиани призвал комитеты спасения не прятать голову в песок, а честно сказать себе, что все экономические и социальные проблемы упираются в политические вопросы, главный из которых вопрос о власти. Выступающий предостерег членов будущего координационного совета КС Кузбасса от выдвижения в органы местного самоуправления и Законодательного собрания области людей корыстных и не-

приезда в Кузбасс правительственный комиссии с участием депутатов Госдумы для выработки экстренных мер по разрешению кризиса; создать областной координационный совет комитетов спасения с местонахождением в Прокопьевске; поручить координационному совету обобщить и направить Правительству РФ требования трудовых коллективов Кузбасса; координационный совет КС наделен правом защищать права жителей законными методами". Конференция обратилась к трудовым коллективам с призывом принять участие во Всероссийской акции протesta 5 ноября. Избран координационный совет КС Кузбасса, первое заседание которого состоится 1 ноября.

бы только не заморозить оборудование. Еще в сильную забастовку, и на жилой фонд подавали холодную воду. Ждали зарплату за май.

Хотя ремонт в котельной шел полным ходом и два паровых котла были готовы к запуску. Дело было за деньгами. Как только выдали зарплату за май, котельщики свое слово сдержали. В тот же день стали подавать тепло и горячую воду.

Сегодня коллектив работает в невероятных условиях. На огромной фабрике тепла, от которой зависит будущее новых микрорайонов Тыргана, фактически отсутствует ремонтная база. Ни мыла не давали слесарям, ни кирзовых сапог. В апреле выдали несколько пар рукавиц и те на одну руку.

При этом большую часть объема работ приходится выполнять на улице. Вместе с мастером по ремонту оборудования Дмитрием Харсеевым шагаем по морозцу к мазутному хозяйству, туда, где на эстакаде, на самой верхотуре, работает группа слесарей - ведет ревизию вентиляй на подаче пара. На ветру, без рукавиц, в резиновых сапогах и пластиковых касках на голове. Дрожь пробирает, глядя на них.

Единственное, что смогла сделать для них администрация МПО жилищно-коммунального хозяйства, по словам заме-

тари - теплой одежды они не привезли.

На второй очереди в аппаратуре шли пусконаладочные работы. Замуправляющего по производству управления "Кузбассшахтостроймонтаж" В.А. Коткин с 1990 года работает на объекте. "Если раньше существовал жесткий график сдачи объектов, - говорит он, - и в прошлом году сделали фактически половину работ, то нынче финансирование прекратили. Ведем подготовительные работы по второму котлу, занимаемся наладкой электрической части, монтажом КИП и автоматики. Оборудование скомплектовано, хотя основной вал работы впереди. Нам нужна гарантия, что работа будет оплачена. Как только скажут, что деньги появятся, мы сразу же кинемся в работу. Задача номер один - подготовить первый котел к работе, мощности его хватит, чтобы отопить Тырган. В течение двух месяцев должны растопить второй котел "КВТК".

Прибывшая правительенная комиссия по сути дала такую гарантию строителям - 4 млрд рублей было обещано на окончание второй очереди. Но, как говорится, на Москву надейся, да сам не плошай. Многие вопросы, поднятые трудовым коллективом, так и остались "на хребте" местной администрации.

СВОБОДНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

"Агенты влияния" - в Прокопьевске

В ГОРОДЕ ПОБЫВАЛИ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА СВОБОДНЫХ ПРОФСОЮЗОВ АФТ-КПП ИРИНА СТИВЕНСОН И ДИРЕКТОР ПРОГРАММЫ ОБУЧЕНИЯ ЭДУАРД ВОХМИН

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

В КОНФЕДЕРАЦИИ труда Ирина Стивенсон и Эдуард Вахмин встретились с представителями свободных профсоюзов - НПГ, независимого профсоюза ма-

шиностроителей, независимого профсоюза Сафоновской птицефабрики.

Госпожа Стивенсон сказала, что главной задачей профсоюзов является принуждение руководства предприятий соблюдать социальные и конституци-

онные права трудящихся. По ее словам, ситуации, сложившейся в России с невыплатами зарплаты, никогда не было и быть не может в США.

Ирина Стивенсон поделилась опытом борьбы американских профсоюзов за права трудящихся и их влияния на политику.

В свою очередь лидеры свободных профсоюзов рассказали о своей деятельности и проблемах.

Повышена цена на молоко

КАК сообщил отдел ценообразования администрации города, в связи с повышением цены на молоко, закупаемое у совхозов, предельная цена реализации молока фляжного, производимого ОАО "Прокопьевский гормолзавод", в магазинах города с допустимой торговой надбавкой 15 процентов с 1 ноября 1996 года составит 2300 рублей за 1 литр.

РАДИОПЕРЕХВАТ

САМЫЙ ВАЖНЫЙ ПАЦИЕНТ В МИРЕ

РАДИОСТАНЦИЯ "ГОЛОС АМЕРИКИ" О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ БОРИСА ЕЛЬЦИНА

ВОПРЕКИ слухам об ухудшении состояния здоровья Бориса Ельцина, российский Президент чувствует себя normally. Такое заявление сделал доктор Дебейки в Хьюстоне, где расположена его клиника.

Он сказал, что находится в постоянном контакте с бригадой ельцинских врачей. Российский Президент в полном порядке, считает Дебейки. Все, по его словам, идет по расписанию.

Заявление его было вызвано появившимся слухами о смерти Президента. Нью-Йоркская фондовая биржа, и не только она, отреагировала на этот слух падением немецкой марки и взлетом американского доллара и швейцарского франка. Когда с опровержением выступил Кремль, то его за-

верения о ложности слухов были восприняты биржей скептически. Но затем последовало заявление госдепартамента США. "Я не понимаю, откуда берутся слухи, кто их распространяет, с какой целью?" — спрашивал доктор Дебейки журналистов в Хьюстоне.

Он добавил, что Ельцин сейчас поправляется после предыдущих сердечных приступов и его должны оперировать где-то в середине-конце ноября. Американская пресса предвосхищает предстоящую операцию. Она

называет Бориса Ельцина самым важным в мире пациентом. Газета "Нью-Йорк таймс" отрядила в Москву своего медицинского обозревателя доктора Лоренса Оффмана, который получил возможность наблюдать, как Ренат Акчурин выполнял операцию на сердце, аналогичную будущей ельцинской.

Он пишет, что в силу экономических затруднений подобные операции весьма редко делаются в России. Примерно три тысячи в год по всей стране против трехсот тысяч в Соединенных Штатах. Американец высоко оценил мастерство Рената Акчурина. Отметив, что он принадлежит к очень немногочисленному племени сер-

дечников-микрохирургов. Он оперирует через микроскоп, что позволяет точнее сшивать артерии и вены.

Корреспондент "Нью-Йорк таймс" спросил доктора Акчурина, почему он предпочел оперировать пациента Ельцина у себя в кардиологическом центре, а не в кремлевской больнице. Ренат Акчурин ответил, что, по его мнению, послеоперационный уход за больным в кремлевской больнице будет недостаточным. Потому что анестезиологи перестают там интересоваться пациентом, выйдя из операционной, и не принимают участия в дальнейшей проверке состояния больного, как это принято в кардиологическом центре у доктора Акчурина.

ВАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩ МАУЗЕР!

"НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА" О ВЧК В КУЗБASSE ПОД РУКОВОДСТВОМ М. КИСЛЮКА

В МИНУВШИЕ дни привлекло к себе внимание решение Бориса Ельцина о формировании временных чрезвычайных комиссий по контролю за сбором налогов. Инициативу Президента подхватил губернатор Кемеровской области Михаил Кислюк. Он учредил у себя в области чрезвычайные комиссии и институты полномочных представителей.

По словам губернатора, главная задача ЧК — стабилизация социально-экономического положения.

субъективным причинам кризиса Кислюк относит прежде всего политические разногласия местных зако-

сти будут следить за правильным расходованием денежных средств не только государственными предприятиями, но и, цитируем, "организациями всех форм собственности".

Это означает только то, что администрация Кемеровской области намерена контролировать работу частных фирм. При этом всем

кий, будь то чиновник, будь то коммерсант, должен доказать, что командировка эта действительно жизненно необходима.

По предварительной информации, в ближайшие дни в Кемерове пройдет собрание предпринимателей, которые должны определить свое отношение к постановлению Михаила Кислю-

НОВИНКИ ОБРАЗОВАНИЯ

Экзамен без стресса

ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ПРИ ЦЕНТРЕ ТЕСТИРОВАНИЯ ОРГАНИЗОВАНЫ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, "ШП"

На исходе октября. Но уже сейчас многие выпускники школ серьезно задумываются о предстоящих выпускных экзаменах и поступлении в вуз.

Помочь им не ошибиться в выборе будущей профессии, оценить уровень своих знаний на сегодняшний день, а также реально поступить в вуз предлагают специалисты созданного на базе горнотехнического колледжа регионального представительства центра тестирования выпускников общеобразовательных учреждений.

О его работе рассказывает директор центра М. Я. ДВОРЕЦКАЯ:

— Сегодня тестирование становится своеобразной государственной политикой в системе образования. Его результаты вскоре будут не просто рекомендованы, а считаться необходимыми при поступлении в вуз.

Региональное представительство центра тестирования Прокопьевска, созданное полгода назад, уже получило довольно высокую оценку Министерства высшего образования. По количеству протестированных мы опередили такие крупные города, как Кемерово, Новосибирск, Краснодар.

середине апреля будущего года проведено государственное тестирование. И уже в середине мая из Москвы, где обрабатываются все данные тестирования, поступят сертификаты с баллами.

Учащийся, получивший достаточно высокий тестовый балл в сертификате по какому-либо предмету, может предъявить его в школе в качестве экзаменационной оценки в аттестат. В случае, если тестовый балл не удовлетворит учащегося, он может сдавать выпускной экзамен в обычном по-

тил губернатор Кемеровской области Михаил Кислюк. Он учредил у себя в области чрезвычайные комиссии и институты полномочных представителей.

По словам губернатора, главная задача ЧК – стабилизация социально-экономического положения.

В постановлении Кислюка говорится о том, что чрезвычайка – мера вынужденная. Необходимость их создания губернатор оправдывает исключительно сложным положением, в котором оказалась Кемеровская область по целому ряду как объективных, так и субъективных причин. К объективным причинам, по мнению Михаила Кислюка, относятся общий кризис системы платежей и исключительно сырьевой характер региональной экономики. К

субъективным причинам кризиса Кислюк относит прежде всего политические разногласия местных законодательной и исполнительной властей, длившиеся несколько лет.

Это отодвинуло на второй план проблемы экономические. По существу, говорит Кислюк, на территории области шла настоящая схватка между представителями коммунистов и сторонниками Бориса Ельцина. Как следует из постановления губернатора Кислюка, чрезвычайная комиссия и уполномоченные представители намерены взять под свой контроль даже командировки сотрудников все тех же предприятий и организаций "всех форм собственности". Отныне вся-

предприятиями, но и, цитируя, "организациями всех форм собственности".

Это означает только то, что администрация Кемеровской области намерена контролировать работу частных фирм. При этом всем руководителям банков, акционерных обществ и пр. рекомендовано выдавать зарплату самим себе в последнюю очередь. Причем зарплата эта не должна превышать минимальную зарплату в учреждении больше, чем в четыре раза. Чрезвычайные комиссии и уполномоченные представители намерены взять под свой контроль даже командировки сотрудников всех предприятий и организаций "всех форм собственности".

но необходима.

По предварительной информации, в ближайшие дни в Кемерове пройдет собрание предпринимателей, которые должны определить свое отношение к постановлению Михаила Кислюка и опротестовать действия местного губернатора. Пока же в предпринимательских кругах решение Кислюка только обсуждается. Но в местных газетах уже появились статьи, в которых говорится о том, что ожесточенная схватка коммунистов и сторонников Ельцина на территории Кемеровской области обернулась безоговорочной победой военного коммунизма.

Радиоперехват провел Владимир МАЙДАРОВ.

Бывший Прокопьевск, созданные полгода назад, уже получило довольно высокую оценку Министерства высшего образования. По количеству протестированных мы опередили такие крупные города, как Кемерово, Новосибирск, Краснодар.

Шестимесячные подготовительные курсы, организованные на базе нашего центра, в первую очередь предполагают дать отличные базовые знания по предметам и получение хорошего аттестата, а также достаточно высокие оценки при поступлении в вуз, а в некоторые вузы – и возможность не сдавать экзамены.

Курсы охватывают 12 основных учебных предметов: русский язык, математика, физика, химия, биология, история, география, три иностранных языка, основы права и информатика. Как правило, будущие абитуриенты выбирают 3 профилирующих предмета.

Программа курсов рассчитана на 120 учебных часов по каждому предмету (один предмет – 5 часов в неделю). Гибкое расписание занятий (в две смены) позволит учащимся удобно и целесообразно распланировать свое время.

Занятия проводят опытные, хорошо известные в городе педагоги, имеющие свои собственные методики, индивидуальные программы, разработки по тестовому контролю: К.Г. Коньшина (математика), Н.В. Макрушина (физика), О.В. Петунин (биология), Л.П. Селиванова (химия) и др.

Подробную информацию о подготовительных курсах можно получить по адресу: ул. Ноградская, 11, тел. 3-52-78.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ НА ЗИМНИЙ ОТДЫХ В КИСЛОВОДСК

ЗА СИМВОЛИЧЕСКУЮ ПЛАТУ ПРИГЛАШАЮТСЯ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ

Ирина АНАТОЛЬЕВА, "ШП"

ПОСЛЕ публикации в нашей газете сообщения о курортах Кисловодска, приглашающих ветеранов войны из Кузбасса ("ШП" от 16.10.96 г.), в редакцию поступают многочисленные просьбы дать более подробную информацию.

Поскольку в городском совете ветеранов (в лице его председателя А.И. Грохова) ничего конкретного нам сказать не смогли, мы решили обратиться в областной комитет ветеранов – участников войны.

Как сообщил редакции

жителей блокадного Ленинграда.

Дорога до Кисловодска для ветеранов войны окажется бесплатной, если у них сохранились специальные проездные талоны, выданные военкоматом.

Путевка, которую ветеран сможет получить непосредственно в Кисловодске, обойдется в 420 тыс. рублей (что составляет 10 процентов ее полной стоимости, за счет средств централизованного фонда социального страхо-

ования РФ). Обеспечивается проживание в двухместном номере со всеми удобствами.

С собой необходимо взять следующие документы: паспорт, пенсионное удостоверение, удостоверение участника (инвалида) ВОВ или удостоверение жителя блокадного Ленинграда, санаторно-курортную карту.

Адрес объединения "Кисловодсккурорт": 357700, г. Кисловодск, бульвар Курортный, 9. Тел.: (86537) 508-47, 540-41, 552-37. Генеральный директор И.И. Лысенко.

вой салт в сертификате по какому-либо предмету, может предъявить его в школе в качестве экзаменационной оценки в аттестат. В случае, если тестовый балл не удовлетворит учащегося, он может сдавать выпускной экзамен в обычном порядке.

Результаты тестирования могут засчитываться в качестве оценок итоговой тестиации в общеобразовательных учреждениях, кроме письменных экзаменов по литературе и математике, а также в вузах в качестве оценок вступительных экзаменов. Снятие психологического напряжения учащегося при этом несомненно.

Получив сертификат централизованного тестирования, учащийся может предъявить его для участия в конкурсе во многие вузы. Список вузов, засчитывающих результаты тестирования, есть в центре. Среди них Кемеровский и Томский госуниверситеты, НЭТИ, ТАСУР и др.

С начала ноября помимо очной формы обучения будет действовать и заочная.

Кроме того, в центре можно заказать и приобрести любую методическую литературу и справочники для поступления в вузы, а также пройти репетиционное тестирование, с помощью которого можно оценить уровень собственных знаний задолго до вступительных экзаменов в вуз.

Подробную информацию о подготовительных курсах можно получить по адресу: ул. Ноградская, 11, тел. 3-52-78.



В МЕСТНОЙ печати за последнее время можно встретить различные мнения о положении нашего города – от "на краю глубокой пропасти" до "на самом дне ее". А может, в состоянии свободного падения?

Действительно, мы уже забыли ощущение твердой опоры под ногами, радость уверенности в завтрашнем дне.

И может ли быть в нашей жизни место стабильности, прочности, надежности?

Не так давно (20 октября) в передаче РТР о Западной Сибири в целом и Тюменской области в частности прозвучало следующее заявление (одного из крупных начальников и по совместительству современных философов): "Россию могут спасти две вещи: нефть и банки".

Насколько соответствует истине это утверждение? Вопрос отнюдь не праздный: ведь если первого у нас нет и в помине, то второе – имеется. Но особой популярностью как панацея от всех бед вроде не пользуется. А порой и вовсе ассоциируется с чем-то ругательным.

Вот как, объясняет причины недоверия населения к кредитно-финансовым учреждениям управляющая Прокопьевским отделением СБ РФ Юрева На-

как известно, долгов своих предшественников не признавало и не платило. Хотя и с большим трудом, со скрипом, но все же проводит он индексацию обесцененных в 1991 году вкладов, начав с наиболее пожилой возрастной категории.

И с каждым годом все более набирает силу извращенный до неузнаваемости социализм основной девиз банковского дела "Все для взаимовыгоды!" И если вы хотите почувствовать себя полноправным партнером во взаимовыгодном сотрудничестве – приходите в Прокопьевское городское отделение Сбербанка России, что на проспекте Строителей. Вы обнаружите здесь не только комфортные условия, но и качество обслуживания. Ско-

29% повысили свою квалификацию в 1996 году. Принято 8 молодых специалистов с высшим образованием: окончивших дневное отделение в 1996 году; возглавляет отдел Сорокина Т.А.

экономический отдел (начальник – Прошина Л.А.) занимается исследованием и анализом финансово-хозяйственной деятельности банка, планированием путей его развития, составлением отчетов и информации для КБ и СБ РФ, администрации города и РКЦ, т.е. организует экономическую, статистическую, финансовую работу банка:

отдел расчетно-кассового обслуживания (начальник – Горбунова Н.Н.) работает с населением (сектор вкладов) и с предприятиями. Главная задача

работает основные направления кредитования, организует кредитные операции (определяет потребности в кредите, проверяет кредитоспособность клиентов, организует выдачу и погашение кредита, ведет кредитные дела). В настоящее время клиентами сектора по кредитованию юридических лиц являются практически все крупные предприятия города: услугами его пользуются городская администрация и др. организации. Около 1000 жителей

к функциям юридического отдела (начальник Петрович М.А.) относятся: возмещение в принудительном (судебном) порядке ущерба, причиненного банку недобросовестнымисудо-заемщиками; предотвращение ущемления интересов банка при заключении договоров с юридическими лицами: рассмотрение трудовых споров; оказание первой помощи сотрудникам банка;

отдел автоматизации (начальник Ионов Г.В.) ведет работу по следующим направлениям:

"чековый инвестиционный фонд" в отделе ценных бумаг).

И с каждым годом становясь все более независимым и самостоятельным учреждением, вся деятельность которого подчинена девизу "Все для взаимовыгоды и взаимосотрудничества". Российский банк все более приближается к населению. И предложения его все-таки достаточно выгодны для клиентов на сегодняшний день. Помимо традиционных видов вкладов он предлагает такие новшества, как детский и пенсионный вклады.

РОССИЙСКОМУ СБЕРБАНКУ – 150 ЛЕТ

ОСТРОВА БЛАГОПОЛУЧИЯ

(ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ЕГО ПРОКОПЬЕВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ)

Прокопьевска на данный момент смогли улучшить свои жилищные условия и поднять уровень благосостояния за счет ссуд на потребительские товары и на жилищное строительство (которые находятся в ведении сектора кредитования физических лиц):

отдел по работе с валютой (начальник Шинкарюк С.И.) обеспечивает местные потребности в валюте через 9 обменных пунктов. Вкладные операции выполняют 15 филиалов отделения. Открыто более 600 различных видов валютных вкладов (среди них – вклады до востребования, срочные, срочные депозиты, детские валютные вклады; доход выплачивается в зависимости от суммы вклада и срока его хранения). Отделение открывает ва-

недрение программного обеспечения по автоматизации банковских работ: сопровождение программного обеспечения: внедрение электронных средств связи и электронного документооборота, сетевого обеспечения банковских работ. В ближайших перспективах деятельности отдела – введение системы расчетов по пластиковым карточкам, установление радиомодемной связи с филиалами.

Трудно представить полноценную жизнь банка без деятельности отделов транспорта, строительного, хозяйственного, кладовой, службы инкассации (услуги которой отделение предлагает городским предприятиям, организациям, учреждениям по

имеющие повышенный доход и наиболее защищенные от инфляционных процессов.

Одним из наиболее престижных вложений (наряду с ценными бумагами) считается новый вид вклада, именуемый "Сберегательный жилищный контракт" (с последующей выдачей льготного кредита).

Также банк оказывает такую услугу, как хранение ценностей в индивидуальных сейфах.

В планах банка – поддержание промышленности города инвестициями, выделение кредитов на открытие новых предприятий.

Из всего этого невооруженным глазом видно, что Банк живет не только своими интересами, но и идет на сокращение своих доходов ради повышения уровня благосостояния своих граждан.

популярностью как панацея от всех бед вроде не пользуется. А порой и вовсе ассоциируется с чем-то ругательным.

Вот как объясняет причины недоверия населения к кредитно-финансовым учреждениям управляющая Прокопьевским отделением СБ РФ Юриева Наталья Федоровна: советское государство, подчинившее Сберегательный банк России своей экономической политике с 1917 по 1991 годы, предпринимало меры, последствия которых накинули весьма неприятный отпечаток на отношение населения к самому понятию "банк". (Не прошли даром и уроки, приобретенные в процессе "общения" с рядом коммерческих банков).

Но история Сберегательного банка России гораздо больше этих лет. Вот некоторые исторические справки.

"Указом императора Николая I от 30 октября 1841 года "по уважению пользы, какую могут принести сберегательные кассы как в хозяйственном, так и в нравственном отношении", предусмотрено открыть в Российской империи сберегательные учреждения с целью "доставления недостаточным всякого звания людям средств к сбережению верным и выгодным способом малых остатков от их расходов в запас на будущие надобности".

"1860 год. Все столичные и губернские сберегательные кассы переданы в ведение учрежденного Государственного банка России. Вложения 140 тысяч вкладчиков составили 115 миллионов рублей."

Освобожденный от цепей денежной политики социализма. Российский сбербанк не пошел проторенной дорожкой советского правительства, которое,

если вы хотите почувствовать себя полноправным партнером во взаимовыгодном сотрудничестве – приходите в Прокопьевское городское отделение Сбербанка России, что на проспекте Строителей. Вы обнаружите здесь не только комфортные условия, но и качество обслуживания. Скорей всего вы испытаете непривычное ощущение своей желанности в качестве клиента в этих стенах. И если у вас будут действительно серьезные намерения, то вы сможете войти в любой кабинет и обсудить свое дело с любым сотрудником банка, начиная с управляющего (потому что в отличие от большинства других банков такой вид контроля безопасности, как пропускная система, исключен за ненадобность и как морально устаревший).

В нынешнем виде это отделение Российского сбербанка существует с начала 1996 года. Именно тогда образовалось оно путем слияния четырех районных отделений с целью создания оптимальных условий для организации работы с вкладчиками и предприятиями.

Это большой сложный организм, куда входят 49 филиалов, охватывающих большую территорию – до Алтайского края. Здесь трудятся 360 человек. Управление состоит из 18 отделов, каждый из которых обеспечивает наибольшую эффективность функционирования этого организма:

отдел кадров отвечает за высококачественный подбор и расстановку; за создание резерва кадров; за повышение квалификации (для справки: 19,7% работников Прокопьевского отделения СБ РФ имеют высшее образование; 15,4% – обучаются в высших учебных заведениях;

для КБ и СБ РФ, администрации города и РКЦ т.е. организует экономическую, статистическую, финансовую работу банка;

отдел расчетно-кассового обслуживания (начальник – Горбунова Н.Н.) работает с населением (сектор вкладов) и с предприятиями. Главная задача его – создание и укрепление ресурсной базы банка, являющейся основой проведения кредитных и других активных операций. Специалисты отдела помогут клиенту выбрать наиболее выгодный и приемлемый для него вид вклада; юридических лиц проконсультируют по вопросам соблюдения кассовой дисциплины, заполнения расчетно-платежных документов и пр. Клиенты здесь пользуются бесплатно такими услугами, как электронный платеж, расчет через клиринговый центр Сбербанка РФ, что сокращает время прохождения платежей до 1 суток в пределах нашей страны;

отдел ценных бумаг (начальник Асянова Л.М.) занимается распространением среди физических и юридических лиц векселей СБ РФ, депозитных сертификатов, облигаций государственного сберегательного займа, сберегательных сертификатов, а также проводит разъяснительную работу с населением о вложении средств в ценные бумаги, являющиеся в настоящее время самым выгодным вложением и по процентной ставке, и по защищенности от инфляционных процессов, кроме того в этом отделе можно получить информацию о фондах "Доверие" и "Народный чековый инвестиционный фонд";

кредитный отдел (начальник – Грицак Т.С.) – его клиентами также являются юридические и физические лица. Отдел раз-

полняют 15 филиалов отделения. Открыто более 600 различных видов валютных вкладов (среди них – вклады до востребования, срочные, срочные депозиты, детские валютные вклады; доход выплачивается в зависимости от суммы вклада и срока его хранения). Отделение открывает валютные счета юридическим лицам, совершают операции с безналичной валютой на внутреннем валютном рынке, в кратчайшие сроки производят платежи в любую страну мира;

отдел бухгалтерии (начальник Филькина П.И.) осуществляет бухгалтерский учет финансово-хозяйственной деятельности банка;

отдел последующего контроля (зав. Анисимова Е.А.) выполняет важные задачи бухгалтерского учета: контроль за правильностью совершения операций по вкладам физических лиц и принятых на хранение ценных бумаг; сохранность всех вкладных и других документов;

контрольно-ревизионный отдел (начальник Клюева Н.К.) является структурным подразделением Кемеровского банка СБ РФ, деятельность которого направляется на контроль за ведением банковского дела в отделении и своевременное предупреждение потенциальных потерь доходов отделением, а также случаев хищений и злоупотреблений;

на отдел безопасности (начальник Коваленко А.А.) возложено выполнение мероприятий, обеспечивающих экономическую безопасность и соблюдение коммерческих тайн банка, поиск источников информации, внедренных со стороны криминальных структур, инкассацию объектов сбербанка, их охрану и др.;

лами.

Трудно представить полноценную жизнь банка без деятельности отделов транспорта, строительного, хозяйственного, складовой, службы инкасации (услуги которой отделение предлагает городским предприятиям, организациям, учреждениям по самым низким расценкам).

Работа всех отделов, каждого из сотрудников банка и его руководства создает отделению репутацию стабильности и надежности. Не случайно среди отделений области Прокопьевское занимает третье место по размеру чистой прибыли. Рейтинг его по размеру прибыли на одного работника определился 9 местом из 21. Уровень рентабельности составил 11,5% за 1996 год.

Какая же от этого все польза для нас, не слишком состоятельных прокопчан? Где манна небесная и небо в алмазах? Но ничего такого вам не будет обещать ни один солидный банк. Просто именно здесь, в этих стенах, можно обрести то самое, давно утраченное чувство опоры под ногами, или хотя бы вспомнить о нем, так как этот банк, в отличие от многих коммерческих новообразований, действительно надежное помещение капиталов (даже самых скромных). Иначе не насчитывала бы его история столько долгих лет. Конечно, Российский банк не может всегда полностью отвечать за финансовую политику государственного аппарата, но он не снимает с себя ответственности перед клиентами за ее последствия (что, например, иллюстрирует возможность получить информацию о ваучерах, вложенных в фонды "Доверие", "Народный

ние промышленности города инвестициями, выделение кредитов на открытие новых предприятий.

Из всего этого невооруженным глазом видно, что Банк живет не только своими интересами, но и идет на сокращение своих доходов ради повышения уровня благосостояния своих граждан.

Ведь хотя банковские работники не обижены в зарплате, но характер их деятельности таков, что порой не под силу самым выносливым и стойким. Для коллектива приглашаются специалисты различного профиля: психологи, массажисты (и даже парикмахеры); проводится диагностическое медицинское обследование.

Большая забота проявляется о пенсионерах (бывших работниках банка), очень трогательно читать многочисленные письма и отзывы их в ответ на оказанную помощь.

Несмотря на свою молодость, городское отделение Сбербанка проводит мероприятия по поддержке различных организаций нашего города: в их числе помочь дому ребенка, выделение средств на приобретение необходимых школам обогревателей, пополнение фондов центральной библиотеки, ремонт техники РОВД, оказание помощи Красному Кресту и поддержка церкви. И этот перечень можно продолжать.

Каждый из нас может делать свои выводы из всего вышеизложенного, но народная мудрость гласит, что лучше один раз увидеть, чем сто услышать (а еще лучше – попробовать).

Прокопьевское отделение СБ РФ с уверенностью смотрит в будущее, эту радость уверенности в завтрашнем дне может разделить любой из нас.

Поздравляю!

Администрация города,
центр социальной помощи населению
поздравляет всех членов городского
Всероссийского общества слепых
с 50-летием со дня образования!

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья,
больших успехов во всех ваших добрых делах, помыслах,
свершениях. Пусть никогда не покидает вас надежда; бодрость духа, всегда и во всем сопутствуют
оптимизм и жизнелюбие.



**Фирменный магазин
"Сластена"**
принимает заявки
от предприятий
на НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ
в любом количестве
и ассортименте.
Адрес магазина:
пр. Гагарина, 21.
Тел. 3-97-21.

В "КНИЖНЫЙ ДОМ" поступили очередные тома сочинений Валентина Пикуля: 12 том в 2-х книгах, 15 том, 16 том в 2-х книгах, 19 том.

"Детская энциклопедия", 1-6 тт.,

"Религия мира", том 6,

Александр Дюма, тома 27, 28.

В большом ассортименте учебно-методическая, музыкальная, художественная, детская литература, отрывные и перекидные календари на 1997 год, большой выбор канцелярских товаров.

Поступила литература для учащихся средних учебных заведений (по экономике, бух. учету, праву).

Магазин работает без выходных, с 9 до 18 час.
Пр. Гагарина, 37.

Тел. 3-94-12.

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ

Александровича, 1978
г.р.

Приметы: возраст 18

ТСО "Вира"
ликвидируется.
Претензии
принимаются
в течение
двух месяцев
со дня опубликова-
ния в печати.
Тел. 41-5-35.

**Дам консультацию
по ремонту телеви-
зоров** отечественного
и импортного произ-
водства.
Тел. 3-05-97, вечером.

**Быстро стеклим
БАЛКОНЫ,
ЛОДЖИИ.**
Обшиваем деревом.
Тел. 3-92-93,
без выходных.

**К сведению акционеров
АООТ "Шахта "Центральная"!**
АООТ "Ш. "Центральная" извещает о созыве внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 15 ноября 1996 г. в 10 часов в актовом зале шахты.

Повестка дня:

Выборы генерального директора, выполнение Указа Президента России N 168 от 09.02.96 г.

От имени родителей, чьи дети учатся в Уральском государственном университете им. Горького, выражают благодарность директору этого учебного заведения Андреевой Т.П., которая смогла открыть в нашем городе филиал университета. Теперь наши дети не только находятся дома, но и получают образование в престижном вузе.

Л.Е. НИКИТИНА.

средний, вогнутый, углы губ
приподняты, волосы пря-
мые, светло-русые, до
плеч, голос сильный, речь
ясная, говорит медленно,

Георгиевну, 1928 г.р., ко-
торая ушла из дома и до на-
стоящего времени не вер-
нулась.

Приметы: на вид 68 лет,

DēLonghi

ТЕПЛОВЕНТИЛЯТОРЫ

от 310 т.р.,

МАСЛЯННЫЕ ОБОГРЕВАТЕЛИ

от 650 т.р.

ТВ антенна с мощным
усилителем - 145 т.р.

Гарантия до 2 лет.
Скидка 5% пенсионерам
и инвалидам.

Бесплатная доставка
по городу.

г. Прокопьевск,
ул. Комсомольская, За,
магазин
"1000 мелочей".
Тел. (266) 2-54-90.

**ТЕЛЕ-,
ВИДЕО-,
АУДИО-,**

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

МОБИЛЬНАЯ

АУДИОТЕХНИКА

Низкие цены!



ПРОДАЮ



2-КОМН. квартиру (4-й этаж
9-этажного кирпичного
дома); СТЕНКУ новую;
ШАПКУ норковую женскую,
59-й размер; МЯГКУЮ МЕ-
БЕЛЬ; КРОВАТЬ; ХОЛО-
ДИЛЬНИК "Бирюса", ТЕЛЕ-
ВИЗОР, все б/у; ПАЛЬТО
женское зимнее, ПЛАЩ
женский, новые. Дешево.
Тел. 3-77-22.

2-КОМН. благоустроенную
квартиру (2-й этаж, кухня 10
кв. м, туалет, ванна раз-
дельные).
Тел. посредника 2-24-70.

УТЕРЯННЫЕ



СВИДЕТЕЛЬСТВО частного
предпринимателя N 1790,
выданное отделом пред-
принимательства администрации г. Прокопьевска на
имя Месьяниновой Галины
Андреевны, считать недей-
ствительным.

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выдан-
ный Зенковским РВК на имя
Коновалова Николая Анатольевича, считать недей-
ствительным.

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ НА N
4968514, выданный Зенков-
ским РВК на имя Сушкива
Николая Николаевича, счи-
тать недействительным.

ПАСПОРТ, серия XIII-ЛО, N
649157, выданный 19 де-

SONY®

МЕНЯЮ

ПОМОГИТЕ РОЗЫСКУ



Александровича, 1978 г.р.

Приметы: возраст 18 лет, рост средний, худощавого телосложения, лицо круглое, европейского типа, лоб средний, брови дугообразные, глаза голубые, большие, нос прямой, губы толстые, подбородок вертикальный, волосы прямые, темно-русые, коротко подстрижен, голос звонкий, речь ясная, размер обуви 41-й.

Был одет: кожаная куртка темного цвета и синие спортивные брюки, кроссовки комбинированные.

УВД разыскивает без вести пропавшую с марта 1996 г. Торбеева Евгения



Приметы: возраст 16 лет, рост 160 см, средней полноты, лицо овальное, европейского типа, лоб средний, брови дугообразные, очень длинные, глаза зеленые, большие, нос

средний, вогнутый, углы губ приподняты, волосы прямые, светло-русые, до плеч, голос сильный, речь ясная, говорит медленно, размер обуви 38-й.

Была одета: плащ на синтепоне сиреневого цвета, белый воротник, белые отвороты на рукавах, серые



колготки, черные лосины, красное платье с пуговицами впереди, черные осенние сапоги на маленьком каблучке.

УВД разыскивает без вести пропавшую с 11.07.96 г. Харину Марию

Л.Е. НИКИТИНА.

Георгиевну, 1928 г.р., которая ушла из дома и до настоящего времени не вернулась.

Приметы: на вид 68 лет, низкого роста, худощавого телосложения, лицо европейского типа, лоб низкий, склоненный, глаза голубые маленькие, нос вогнутый, приплюснут, маленький рот, губы тонкие, опущенные, на подбородке - глубокая ямка, волосы темно-русые, речь ясная, размер обуви 36-й.

Особые приметы: нет 4 нижних зубов, под правым глазом - красная бородавка размером 7-8 мм.

Была одета: халат светло-зеленый фланелевый, кофта зеленая с рисунком, туфли замшевые серого цвета.

Лиц, знающих место нахождения этих граждан, просим звонить по телефонам: 98-3-64 или 02. Анонимность гарантировается.

кв. м. туалет, ванна раздельные).

Тел. посредника 2-24-70.

ДОМ по ул. 2-й Березовской, 35 (р-н автостоянки "Арго"), за 18 млн. руб.

МЕНЯЮ



2-КОМН. квартиру в 4 микрорайоне (7/9) и 2-КОМН. на Ясной Поляне (4/5) на 3-4-КОМН. в 4 микрорайоне. Рабочий тел. 3-55-76.

2-КОМН. квартиру на Красной Горке (1-й этаж) на 3-КОМН. на Красной Горке (по договоренности). Тел. 2-71-21, после 18 час.

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ на № 4968514, выданный Зенковским РВК на имя Сушкова Николая Николаевича, считать недействительным.

ПАСПОРТ, серия XIII-ЛО, № 649157, выданный 19 декабря 1989 г. ОВД Рудничного района на имя Клейменова С.В., считать недействительным.

Потерялась

СОБАКА, английский сеттер, белого цвета, уши черные, по кличке Бим, 8 лет. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Гайдара, 50-85 или позвонить по тел. 2-47-21, до 17 часов.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектиvu редакции газеты "Шахтерская правда", друзьям и знакомым, соседям и всем родственникам, оказавшим помочь в организации похорон и разделившим с нами горечь утраты по безвременно ушедшей от нас горячо любимой мамы, бабушки и прабабушки РАВИЛОВОЙ Вазифы Нуховны.

Сын, дочь, внучки и правнучки.

Все рекламируемые в газете виды услуг подлежат лицензированию, продукция - обязательной сертификации.

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А.



ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора - 2-28-07, 2-47-94;
ответ, секретарь - 2-34-75;
гл. бухгалтер - 2-28-03;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
рекламы (тел., факс) - 2-33-06;
политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г. Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 172.
Тираж 15345 экз.
Подписано в печать 31.10.96.